
 
 
Gemeinderatssitzung am Montag,  den  25. Mai 2012, um 19:30 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
 
1)    Sanierung NMS, Vergabe HKLS Arbeiten 
2)    Sanierung NMS, Vergabe Flachdach Sanierung u. Spengler 
3)    Sanierung NMS, Vergabe Turnsaal Sportboden 
4)    Sanierung NMS, Vergabe vorgehängte Fassade 
5)    Sanierung NMS, Vergabe Tischlerarbeiten 
6)    Sanierung NMS, Vergabe Elektroarbeiten 
7)    Sanierung NMS, Vergabe Bodenlegerarbeiten 
8)    Sanierung NMS, Vergabe Fliesenlegerarbeiten 
9)    Sanierung NMS, Vergabe Maler- u. Anstreicherarbeiten, Grundsatzbeschluss 
10)  Allfälliges 

Kobersdorf, am 18. 06. 2012 
Der Bürgermeister (Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 
 
Anwesende: 
SPÖ: Bgm Schütz Klaus, 2. VizeBgm Tremmel Andreas, GV Gradwohl Arnold, GV Grössing Susanna, GR 
Manninger Rudolf, GR Steiner Reinhold, GR Tremmel Klaus, GR Schock Franz, GR Binder Rita, GR Tremmel 
Gabi, GR Gugler Ewald 
ÖVP: 1. VizeBgm Pauer Martina, GV Binder Johann, GR Gradwohl Werner, GR Presch Johanna, GR Tremmel 
Martin, GR Schöll Wolfgang, GR Reitter Franz 
Zukunft Dorf: GV Pauer Günther, GR Schöll Werner, GR Kutrovats Johann 
fehlen:  
Schriftführer: OAR Tremmel Helmut 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden GR, fragt nach Einwendungen und  Ergänzungen zur Tagesordnung 
Werner Schöll bemängelt Pkt 9 Neugestaltung Vorplatz Dorfwirt – wir haben nicht beschlossen, dass mit dem 
vorgelegten Plan die Umgestaltung beschlossen ist 
Der Vorsitzende meint dass das ein Grundsatzbeschluss ist, die Einreichung muss extra kommen mit einer 
genauen Beschreibung was geschehen soll, das wird dann noch extra behandelt. 
 
Als Protokollfertiger werden Gabi Tremmel und Wolfgang Schöll bestimmt. 
Das Sitzungsprotokoll vom 25. 5. 2012 ist an die Parteien ergangen, fragt nach Einwendungen oder Ergänzungen, 
dies ist nicht der Fall und das Protokoll gilt als genehmigt.  
 
Punkt 4 soll von der Tagesordnung genommen werden, die Entscheidung darüber kann später getroffen werden, 
stattdessen soll auf die Tagesordnung: 
4) Vergabe Büromöbel Fa. Neudörfler und Bene 
10) Kanal NMS Neuverlegung 
11) Schulerhaltungsbeitrag Wr. Neustadt für Hausensteiner Yvonne 
12) Personal für Tagesbetreuung VS und NMS 
13) Genehmigung des VA 2012 Bericht des Landes 
Martina Pauer bemängelt dass es so eine GR-Sitzung noch nie gab, es gab keine Vorstandssitzung und keine 
Bauausschusssitzung, diese Ausweitung der Tagesordnung und die Nichtübermittlung des Kostenspiegels für die 
Vergabe der Sanierung. Bezüglich Personal hält sie diese Vorgangsweise für undemokratisch. 
Der Vorsitzende nimmt die Kritik zur Kenntnis, der Kostenspiegel wurde um 16:00 Uhr verschickt. 
Johann Binder fällt ebenfalls auf, dass in den letzten 3 GR-Sitzungen laufend zusätzliche Punkte vom Bgm 
aufgenommen werden. Das sollte so nicht sein, Ausnahmen kann es aber immer geben,   
Günther Pauer - vorige Woche wurde uns der Kostenspiegel versprochen, bis heute 16:00 Uhr haben wir diesen 
nicht bekommen (Anmerkung: das mail wurde von der Gemeindestube erst um 18: 20 Uhr (also 1 Stunde vor der 
Sitzung) verschickt, und nicht wie vom Bgm. behauptet um 16:00 Uhr) 
Die zusätzlichen Tagesordnungspunkte werden einstimmig genehmigt 
 

1)    Sanierung NMS, Vergabe HKLS Arbeiten 
der Vorsitzende – 12 Firmen wurden angeschrieben, 2 haben Angebot abgegeben, Wallner ist Billigstbieter 
Werner Schöll – was sind grundsätzlich die ordentlichen und was die außerordentlichen Kosten, es geht ja da um 
die Beiträge der Gemeinden Weppersdorf und St. Martin  
Der Vorsitzende – außerordentliche Kosten sin die Containerklassen und alles was neu dazu gebaut wird, da 
können nur 50% der Kosten umgelegt werden. Ordentliche Kosten sind alle Sanierungsmaßnahmen, die zu 100% 
umgelegt werden können. 



Werner Schöll möchte wissen, was das jetzt in Zahlen bedeutet, und wie verhält sich das mit Schülern z.B. aus 
Sieggraben 
Laut Vorsitzenden gilt dort die selbe Regelung, das ganze Burgenland ist ein Schulsprengel 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, dass die Firma Wallner den Auftrag bekommt (ohne der noch offenen 
Zentralgarderobe)  
Einstimmig angenommen 
 
2)    Sanierung NMS, Vergabe Flachdach Sanierung u. Spengler 
Bestbieter Fa. Schmiedl  
Einstimmig angenommen 
 
3)    Sanierung NMS, Vergabe Turnsaal Sportboden 
5 Firmen eingeladen, 3 Anbote eingelangt, Bestbieter Fa. Swietelsky 
Einstimmig angenommen 
 
Johann Binder entschuldigt sich und verlässt die Sitzung um 20:20 Uhr 
 
4)    Sanierung NMS, Vergabe von Büromöbel 
Bestbieter ist Fa. Neudörfler für Büromöbel wird von der Spende des Dorffestes bezahlt 
Stühle von Fa. Bene 
Einstimmig angenommen 
 
5)    Sanierung NMS, Vergabe Tischlerarbeiten 
Bestbieter Möbel Putz für Konferenzzimmer und Teeküche, Fuchs Lindgraben für Innenfensterbretter bzw. 
Regiearbeiten und Talos für Türen und WC-Trennwände 
Einstimmig angenommen 
 
6)    Sanierung NMS, Vergabe Elektroarbeiten 
15 Firmen angeschrieben, nur die Fa. Lehrner abgegeben (ohne Beleuchtungskörper, wie diese bestellt, bzw 
montiert werden soll zu einem späteren Zeitpunkt noch geklärt werden) 
Einstimmig angenommen 
 
7)    Sanierung NMS, Vergabe Bodenlegerarbeiten 
Best-und Einzigbieter Fa. Wiedner Gloggnitz 
Einstimmig angenommen 
 
8)    Sanierung NMS, Vergabe Fliesenlegerarbeiten 
Bestbieter RS Fliesen 
Einstimmig angenommen 
 
9)    Sanierung NMS, Vergabe Maler- u. Anstreicherarbeiten, Grundsatzbeschluss 
der Vorsitzende – Angebotsfrist läuft noch bis 5.7. Schätzung ( ca. € 40-000,- bis 50.000,- ) liegt vor, ein 
Grundsatzbeschluss soll erfolgen für Billigstbieter – einstimmig angenommen 
 
10)  Kanal  
Der Vorsitzende – Kanal wurde mit Kamera befahren, Fa Pfnier hat Anbot abgegeben über € 13.663,-, jetzt wäre 
die Gelegenheit im Gebäude im Zuge der Sanierung die Kanalrohre auszuwechseln. 
Einstimmig angenommen 
 
11)  Schulerhaltungsbeitrag 
Hausensteiner Gerd und Anita, für Waldschule, wo Gebärdensprache unterrichtet wird. Jahresbeitrag ca. € 5.000,- 
für 9 Schuljahre 
Einstimmig angenommen 
 
12) Tagesbetreuung 
Der Vorsitzende - Stöger Bettina würde das machen, da Fleck Christine schwanger ist, und Stöger auch im 
Kindergarten arbeitet, befristet auf Karenzzeit von Christine Fleck 
Einstimmig angenommen 
 
13)  Genehmigung des VA 2012 durch das Land 
OA Rat Tremmel Helmut: liest die Kenntnisnahme des Landes vor, in dem die gleichen Mängel wie in den letzten 
Jahren aufgelistet sind. 
 
14) Allfälliges 
Der Vorsitzende – BadeseeKantine Pachtvertrag wurde von Pächtern nicht unterschrieben, es muss ein neues 
Gespräch geführt werden, Verlängerungsoption, Vereine oder Gemeinde Veranstaltungen machen wo die 
Ausschank durch die Pächter nicht geregelt ist. 
Martina Pauer – beim Kindergarten sind 3 Flächen ausgehoben, warum sind die so lange offen 



Der Vorsitzende - Fa Friedrich macht dort Spielgeräte 
Gradwohl Arnold lädt die Gemeinderäte am Samstag nach Lindgraben zum Dorffest ein 
Martin Tremmel - die Wassergräben sind durch die Regenzeit und Unwetter verschlämmt, dann staut es sich 
zurück, gehören ausgemäht 
Der Vorsitzende – alle Jahre können sie nicht gemäht werden, wir haben da ein Rad dass sie alle 2 – 3 Jahre 
drankommen 
Werner Schöll fragt an bezüglich der Verpachtung der Mäharbeiten der Rückahltebecken 
Der Vorsitzende – es ist neue Idee gekommen, dass die beiden Bewerber je ein RHB übernehmen 
Werner Schöll - was machen die Architektenhonorare jetzt konkret aus 
Reinhold Steiner – ein neuer Mischsatz von 10% wurde errechnet 
Martina Pauer – Helferin für Kindergarten Kobersdorf, wann wird das im Gemeinderat behandelt 
Der Vorsitzende – bei der nächsten Gemeinderatssitzung 
Martina Pauer – am Samstag kommt der Landeshauptmann 
der Vorsitzende – ja, alle sind eingeladen 
 

Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 
 

Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit 
 

 


